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Temesvár, dec. 30. 

emesvár város nagyztanácsa teg- 

délután kezdte meg a jövő évi 

költségvetés részletes tárgyalá- 

a Az első vitát a költségvetésnek 

árosi taksákra vonatkozó tétele 
Aotta ki. A városi taksákat ugyan- 
öltsévetés tizennyole millió lei- 

! e irányozta elő. Ci o b a n Pompil 

"a sulyos gazdasági helyzetre való 

ntettel inditványozta, hogy 

kisiparosoknak és kiskereske- 

eknek üzlethelyiségei után kive- 
; Eilletékeket engedjék el. Ez hat 

1n llós bevételesökkenést jelentene, 

mit más uton lehetne pótolni. 

B e orgevici Lucián dr. főpol- 

nester: Ha elfogadnák Cioban ja- 

át, akkor felborulna az egész 

gyvetés. 

an Pompil: Ez nem lehet érv, 

ilyen elv alapján a költségveté- 

váltalában nem lehetne változ- 
t eszközölni. 
ela Pál, pénzügyi tanácsnok 

uildlent Cioban javaslata technikai 
I elpontból keresztülvihetetlen, amit 
ari ban Cioban kétségbevon. 

orgevici dr. főpolgármester java- 
hogy a kisiparosoknál és kis- 

tőknél a házbér után fizeten- 
ket tiz százalékról ny olera 

egyes árriteli ösztályokét! 
ezen elv szem előtt tartását 
tégvetés tárgyalásánál. 
lagytanács Georgevici javas- 
teradta. 
1 Demeter kérte a szeszille- 
felmelését. mert az alkohol 

közszkségleti cikk. Miután a 

rmest- kijelentette, hogy a tör- 

közgylés a költségvetés ezen 
is elgadta. Több költségve- 

el meszavazása után az autók 
kpárokután fizetendő városi 
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szeriri makszimumot vetették 

illetékek ügyét tárgyalták. Gruia De- 
meter kijelentette, hogy 

a gépkocsi és a motorkerékpár 
lulszus és ezért inditványozta, 
hogy a hatszázezer leinyi előirány- 
zatot egy millióra emeljék fel. 

Georgevici Lucián szerint ha a gép- 

kocsik és motorkerékpárok száma nö- 
vekedni fog az eddigi arányban, akkor 

az illeték ugyanis eléri az egy millió 
leit. 

Mayer József a kerékpárok után 
megállapitott illetéket tulmagasnak 

találja és ezért ennek leszállitását in- 
ditványozza. 

Despot György szerint a biciklit 
csak szegény emberek használják, az 
szükséges közlekedési eszköz és ezért 
iditványozta, hogy a kerékpárok után 
fizetendő illetéket teljesen töröljék. 

Georgevici polgármester javasla- 

tát, hogy a kerékpárok után fize- 

tendő évi illetéket, százról ötven 

leire szállitsák le, a nagytanács 

szótöbbséggel elfogadta. 

A városi házak bevételeinél Gruia 

Demeter kifogásolta, hogy ezeknél 
négy millió lei jövedelemmel szem- 
ben három millió lei a kiadás. George- 
vici Lucián szernt a házak jövedel- 
mét nem lehet fokozni, mert a várost 
is kötik a szerződések, másrészt pedig 
a kiadások azért olyan nagyok, mert a 
városi bérházak mind javitásra szo- 
rulnak. A Hotel Ferdinánd jövedel- 
mét sem tudják fokozni, mivel a vá- 
rost 1935-ig szerződés köti. Ezzel szem- 
ben azonban évenkint közel hét millió 
leit fektetnek be a szállodába. Nem 
szabad elfeledni azt sem, hogy 

az iskolaépületeket, melyek nem 
hoznak jövedelmet, szintén a bér- 

házak jövedelméből tartiák fenn. 

Ezzel kapcsolatban szomoru megálla- 
pitást nyert, hogy Temesvárnak a vá- 

rosi földekből eredő jövedelme a ta- 

valyi haszonnal szemben körülbelül 

egy millió lelel csökkent, aminek oka 

az, hogy ezen földekből háromezerhat- 

száz holdat kisajátitottak. 
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nődöosításokkal elögíalk de a kisebbségi 
zinházak szubvenciojára nem jutott a csak- 

nem félmilliárdos 
Muth Gáspár dr. a lakosság nem- 

zetiségi megoszlására való tekintettel 

a német inasok részére külön tanonc- 

otthon felállitását kérte. 

Faur Zsófia szólalt fel azután és 

kifejtette azt a szociális kérdést, 

amelyről már több izben megemlékez- 

tünk és amelyről legutóbb is szivhez 

szóló cikket irt a Déli Hirlapba. 

Ez a munkáslányok otthonának a 

megteremtése. Kérte, hogy a fel- 

állitandó otthon részére már most 

vegyenek fel a költségvetésbe leg- 

alább félmillió leit 

annak ellenére, hogy az otthon létesité- 

sére vonatkozó inditványát csak a kö- 
vetkező gyülés fogja tárgyalni. Ko- 

moly érvekkel mutatott rá arra, hogy 

ez olyan kérdés, amelynek mielőbbi 

megoldása a városnak erkölcsi köte- 

lessége. 

Georgevici Lucian dr. főpolgármes- 

ter elfogadja az inditványt és kijelen- 

ti, hogy a kiadási tételek tárgyalásá- 

nál ezt az összeget beiktatják a költ- 

ségvetésgbe. 

Mayer József szomoru 

tartja, hogy 

népjóléti célokra Temesvár váro- 

sának mindössze egy millió lei áll 

rendelkezésre. 

Schmitz Ferenc dr.: 

hoz tartozik. 

Mayer József: Ön az állandó választ- 
mány ülésein eleget beszélhet és tár- 

gyalhat. Engedjék meg, hogy én is 

hozzászóljak ehez a kérdéshez, amely 

idetartozik, mert ha többet akarunk 

kiadni erre a célra, akkor több bevé- 

telről is kell gondoskodni. 

Gropsian Mihály dr. csatlakozik 

Mayer inditványához annál is inkább, 

mert ugy érzi, hogy 

Temesvár városának az oravicai 

tüzkárosultak nyomorának enyhi- 

téséhez is hozzá kell járulni. 

Disela Pál: Erre a célra a városnak 

nem áll rendelkezésre alap. Ha a vá- 

rosi tanácstagoknak lenne fizetésük, 

jelenségnek 

Ez a kiadások- 
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kölitségvetésből 
akkor erre az alapra lemondhatnának 

fizetésükről. 

Cioban Pompil, Reiter József és 

Gropsian Mihály dr. rövid felszólalásai 

után minden vita nélkül elfogadták a 

városi vállalatok költségvetését, mire 

a főpolgármester 

a költségvetés bevételi részét a 

megszavazott módositásokkal el- 

fogadottnak jelentette ki. 

Ezután áttértek a költségvetés kia- 

dási tételeinek tárgyalására. A kia- 

dások között nagyobb tétel szerepel a 

kereskedelmi iskola épületének befeje- 

zésére. A polgármester bejelentette, 

hogy Temesvárott a kereskedelmi aka- 

démiát feltétlenül felállítják. 

Müller Kálmán kijelentette, hogy 

a városi zeneiskola épülete a leg- 

elhanyagoltabb az egész városban. In- 

ditványozta, hogy 

a kórház céljaira előirányzott ösz- 

szegből vegyenek el négy millió leit 

és abból hozzák rendbe a városi 

zeneiskolát és a városi könyvtárat. 

A könyvtárban ötvenmilliós értékek 

vannak és ezeket nem szabad a pusz- 

tulás veszélyének kitenni. 

Ferch Mátyás kanonok egyetért 

Müllerrel, hogy valamit tenni kell a 

kultura ezen két hajléka érdekében, de 

nem tartja helyesnek a renoválást. 

Olyan összeget kell biztositani, mely- 

lyel a zeneiskola és a könyvtár részére 

uj épület emelhető. 

Gruia Demeter szerint a városnak 

van téglagyára, van fája és igy négy 

millió leiből az uj épület felépithető 

volna. 

Georgevici Lucian dr. polgár- 
mester kijelentette, hogy ezen kérdés 

a városrendezési terv keretei közé tar- 
tozik. 

Három éven belül a kaszárnyákat 
kitelepitik a város centrumából és 

akkor a város rendelkezésére fog 

állni a Hunyadi kastély is. 

" x- :::: 

A közismert olcsó 

árakban vásárolhat 

xriási válaszié 
eeeeeeeeeeeeeeeeLTeLEeses : 

a Potcellánházban 
Llovd-sor. 



2. oldal 

Bogdan Antal dr. és Gropsian 

Mihály dr. felszólalása után a polgár- 

mester elismerte ezen kérdés fontos- 

ságát, de kijelentette, hogy a jövő évi 

költségvetésbe nem áll módjában a vá- 

rosnak erre a célra összeget beálli- 

tani. 
Müller megismételte javaslatát, 

hogy a kórházi költségekből vonjanak 

ki négy milliót és ezt az összeget for- 

ditsák a könyvtár épületének rendbe- 

hozására. Schmitz Ferenc dr. és 

András György dr. felszólalása után 

a nagytanács Müller javaslatát el- 

vetette. 

A templomépitési költségek tárgya- 

lásánál Stachler Ádám egy milliót 

kért az ujonnan felépitendő józsefvá- 

rosi katolikus templom részére. 

Gruia Demeter azt inditványozta, 

hogy a másfélmilliós alapból félmilliót 

forditsanak templomépitésére és egy 

milliót kulturális célokra. 

Bogdan Antal dr. hangsulyozta, 

hogy a templom a kulturának szintén 

egyik faktora. A templomépitési alapot 
egy millió leiel kellene emelni. 

András György dr. szintén java- 

solta az alapnak két és félmillió leire 

való felemelését és azt, hogy ebből egy 
milliót forditsanak a román székes- 
egyház épitésére. 

Stachler Ádám kijelentette, hogy 

a városnak kötelessége Temesvár leg- 
nagyobb felekezetének templomépitésé- 
hez hozzájárulni. 

Cioban Pompil dr. hangsulyozta, 

hogy a belvárosi románságnak nincsen 

temploma és ezt a városnak feltétlenül 

fel kell épiteni. 

Muüller Kálmán szerint egy perc- 

cel előbb még halálra itélték a temes- 

vári könyvtárat, amelyben nyolcvan- 

ezer kötet van és most templomépité- 

sek fölött vitatkoznak. 

Szerinte a könyvtár, mint a tudás 

egyik eszköze is van olyan fontos, 

mint a templom. Kéri az eredeti 

másfélmilliós előirányzat elfoga- 

dását. A nagytanács ezután több- 

séggel az eredeti előirányzatot sza- 

vazta meg. 

A szinház felavatási költségeinél 

Gruia Demeter kifogásolta a három- 

százezer lei kiadást, de a közgyülés ezt 

megszavazta. 

A tanonciskoláknál Veterány Vik- 

tor dr. egyforma elbánást kért az ösz- 

szes nemzetiségek részére. Kijelentette, 

hogy 

a tanoncok az iskolából kikerülve 
alig birják anyanyelvüket. A veze- 

tők közül egy-egy iskola élére ma- 

gyar, illetve német vezetőt kér. 

Georgevici Lucian dr. szerint az 

összes tanonciskolákban a növendékek 

egyformán tanulják az összes bánsági 

nyelveket és ezért nem érti Veterány 

javaslatát. 

Sehmitz Ferenc dr. szerint a vá- 

ros tiz milliót költ évenkint a tanonc- 

iskolákra és ügyüket olyan bizottság 

intézi, melyben egyetlen városi tanács- 

tag nincsen képviselve. A bizottságba 

városi tanácstagok kiküldését kéri. 

Georgevici Lucian dr. szerint 

Schmitz javaslata felesleges, mert az 

állandó választmány tagjai a törvény 

értelmében nemcsak jogosultak, de kö- 

telesek is az egyes városi intézménye- 

ket ellenőrizni. 

Veterány Viktor dr. csatlakozik 

Schmitz inditványához, de egyben fen- 

tartja saját javaslatát is. 

Hosszabb vita fejlődik ki, majd 

Georgevici Lucian dr. azzal zárja 

be a vitát, hogy nem engedi meg 

az ügyben a szavazást, mert a 

tárgy nem szerepel a napirenden. 

Ezután Faur Zsófia inditványára 

egyhangulag félmillió leit vettek fel a 

költségvetésbe a leányotthon létesité- 

sére, majd Gropsian Mihály javas- 

latára többek hozzászólása után az ora- 

vicai tüzkárosultak felsegélyezésére 

egy millió leit szavaztak meg. 

A városi tüzoltóság költségvetését 

Despot,. Mayvyer, Stachler és 

Disselahozzászólása után változatla- 
nul fogadták el azzal, 

hogy az önkéntes és városi tüzoltó- 
ság ügyét a legközelebbi gyülés 
napirendjére tüzik. 

A villanytelep költségvetésénél M a- 

ver József szóvátette a legutóbb mind- 

gyakrabban megismétlődő áramzavaro- 

kat. Miclosi Kornél, Gruia Deme- 

ter és Disse la Pál hozzászólása után 

a költségvetésnek ezen tételét is el- 

fogadta a nagytanács. 

A munkásházak épitésére Gruia 

Demeter nyolc millió leit kér a költség- 

vetésbe felvenni. Hosszabb vita után a 

nagytanács az eredeti költségvetési 

irányzatot fogadta el négy millió leiel. 

Veterány Viktor dr. a román 

szinháznak adandó hatszázezer lei 

szubvenciónál kérte, hogy a magyar 

és német társulatoknak is jutassanak 

szubvenciót. 

Georgevici polgármester azt 

kérdi, hogy a kisebbségi szinigazgatók 

is félhelyárakat fognak meghatározni? 

Veterány: Igen, ha nekik is elenge- 

dik a 26 százalékos vigalmi adót. 

Georgevici utal arra, hogy 

azzal a karddal, amelyet Vári István, hetven éves temes. 
vári lakós készitett és a rendőrprefekturán bemutatott 

Temesvár, dec. 29. 

Vári István földmives, volt alsó- 

ittebei, jelenleg temesvári lakós. Het- 

ven esztendős mult. Üres idejében 
életének, amikor nem kellett fogni az 

ekeszarvát, mindig furt-faragott-fa- 
ricskált. Természetes parasztesze min- 

dig találmányokkal foglalkozott. Ja- 

vitotta az ekét, a boronát és minden- 

nemü földmives szerszámját. A falu- 

ban csak ugy beszéltek róla, mint ezer- 

mesterről. Aztán jött a nagy világ- 

háboru, amikor Vári István is olvasta 

a lapokat, amelyek a harctéri esemé- 

nyeken kivül beszámoltak arról is, 

hogy 

a fegyverkezés terén micsoda uji- 

tásokat hoztak be, micsoda talál- 

mányokkal igyekszik egyik had- 

viselő fél felülmulni a másikat. 

Vári István, akinek találmányai ed- 

dig békés termelés érdekében kelet- 

keztek, elhatározta, hogy maga is szer- 

keszt valami jófajta uj fegyvert. 

Gondolkozott, töprengett és arra az 

eszmére jutott, hogy összekombinálja 

a revolvert a karddal. Rajzolgatott, 

próbálgatott és végül megszületett 

agyában a kard, amelyik hatot lő. El- 

gondolása után maga meg is szerkesz- 

tette a modellt. A revolver ügyesen 

van ráalkalmazva a kardmarkolatra. 

Ezzel a fegyverrel egyformán le- 

het szurni, vágni és lőni is. Ügyes 

fogásokkal azonban a két fegyvert 

el is lehet egymástól választani és 

esetleg külön használni. 

Vári István 1916 elején készült el 

modelljével. Személyesen vitte fel ta- 

lálmányát Budapestre és azt 1916. ju- 

nius 20-án bejelentette a szabadalmi 

hivatalban. A háboruban azonban már 

nem használták ezt a kettős fegyvert, 

mert a bürokratizmus két évig ült a be- 

jelentésen és Vári Istvánnak csak 

1918 junius 5-én állitották ki 72.830. 

szám alatt a szabadalmat, annak hi- 

vatalos leirása pedig a magyar királyi 

szabadalmi hivatal közlönyében a 

rajzzal együtt 1918 október 9-én je- 

lent meg. A leirás a kettős fegyvert 

igen jónak, gyakorlatinak mondja 
és 

arról, mint célszerü, használható fe
gy- 

verről emlékezik meg. 

Amde akkor már vége volt a 
hábo- 

runak. Fegyver nem kellett többé. 

Ami volt, azt sutba vetették, össze- 

törték. Vári István földmives 
is bele- 

tette a maga szabadalmi okiratát a 

sublótba. 

Most azonban, amikor innen-onnan 

tiz éve lesz, hogy a véres háboru 

befejeződött, eszébe jutott, vajjon 

a háboru céljaira készült fegyve- 

rét nem lehetne-e a béke szolgála- 

tába állitani. 

Csendőrségnek. rendőrségnek igen 

hasznos szolgálatokat tehetne ez a 

kettős fegyver. Nehány hét előtt fel- 

kereste Liuba Valér dr. akkori rend- 

őrprefektust és bemutatta neki ugy 

a kész modellt, mint pedig a szabada- 

lom leirását. Liuba Valér dr. megvizs- 

gálta, kiprobálta az njszerü fegyvert 

és azt igen jónak, hasznavehetőnek 

találta. Azt az ajánlatot tette Vári 

Istvánnak, hogy keressen magának 

valaki pénzes társat a román szaba- 

dalom megszerzésére, a fegyvernek 

nagyban való gyártására. Tanácsolta 

továbbá, igyekezzék a belügyminiszter 

és a hadügyminiszter hozzájárulását 

megszerezni, hogy a revolveres kardot 

a rendőrség és a csendőrség használ- 

hassa. 

Szegény Vári István a maga het- 

ven esztendejével és beteges törő- 

dött testével már nem tud ilyen 

nagy terheket, szaladgálásokat, 

tárgyalásokat magára venni. 

Meggyilkolta feleségét és apósát 
a hirhedt Rózsa Sándor bestiális névrokona 

Párkány, dec. 28. 

Rémregénybe illő, titokzatos körül- 

mények között elkövetett kettős gyil- 

kosság történt a párkányi járásban 

fekvő Farnad községben. Karácsony 

előtti napon a délelőtti órákban eltá- 
vozott lakásáról Pobedi Sándor 

hatvanhétéves farnadi gazdálkodó, 

aki állitólag egyik szomszédjához 

ment, hogy vele egy üzleti ügyet meg- 

beszéljen. 

Teltek az órák és az öreg nem tért 

vissza az ünnepre készülő család- 

hoz, melyen az esti órák elérkez- 

tével nagy aggodalom vett erőt. 

Minden elképzelhető helyet felku- 

tattak, hogy a családfő nyomára buk- 

kanjanak, de hiába, hollétét nem tud- 

ták felfedezni. Végre is elhatározták, 

hogy jelentést tesznek a csendőrség- 

nek a rejtélyes eltünésről. Alig vir- 

radt, a család legidősebb férfitagja 

befogott és sógorának, R ó zs a Sán- 

dornak kiséretében utnak indult Ér- 

sekkéty felé. Midőn Kural községbe 

értek, Rózsa valami ürüggyel beküld- 

te sógorát a faluba, maga pedig to- 

vább hajtott a szánnal. - 

Félóra mulva visszatért és azt 

mondotta sógorának, hogy ő már 

megtette a jelentést a csendőr- 

ségnél és igy rábirta őt a vissza- 

térésre. 

Elmult karácsony napja és az öreg 

Pobediról még semmi hir nem hallat- 

szott. Pobedi leánya, a huszonöt éves 

Rózsa Sándorné elhatározta, hogy sze- 

mélyesen megy el ujból a csendőr- 

ségre, hogy megtudja, miért nem in- 

ditják meg a nyomozást. Férje ajánl- 

kozott, hogy elkiséri, mire mindketten 

utnak indultak. Hogy mi történt köz- 

tük az uton, azt egyelőre nem lehet 

tudni, de midőn az asszony sem tért 

vissza, 

fivére keresésére indult és meg is 

találta a határban levő rozoga is- 

tállóban véresen, szétroncsolt fej- 

jel. 

Az életveszélyesen megsebesült asz- 

tot és a tizenötmilliós rendkivüli hitel- 

késő este véget ért. 

= szszamomahasmas.essnzmaszemzaosmszomaasoa.. 

nyugalom és rend megvédése 

izásába fekteti. 
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a költségvetés összeállitásánál az 
állandó választmány magyar és i 

német tagjai erre vonatkozólanm 

nem tettek javaslatot. 

Kéri Veterányt, adjon be a magyar és 

német szinházak segélyezésére javasla- 

ből azt folyósitani fogják. 

Georgevici főpolgármester ez- 
után az 1928,évre szóló költségvetést el. 
fogadottnak jelenti ki, mire a közgyülés 

Képviseletével megbizta unokaöccsét, 

Lénárt Imrét. Lénárt Imre az erzsé- 

betvárosi Telekház-tér 1. szám alatti 

lakásán szivesen rendelkezésére áll 

mindazoknak, akik a hatot lövő kard 
iránt érdeklődnek. Meg van róla győ- 

ződve, hogy a kettős fegyvernek a 

nagy feladata van és a dus aratás bi- 

zonyosságával veti el a pénzét az, aki 

ennek a találmánynak anyagi kiakná- 
k. e. 

uil 

mitik 
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szony még eszméleténél volt és elmon 1 

dotta, hogy férje, Rózsa Sándor valaa 

mely ürüggyel becsalta őt az istáll- 

lóba, ahol bezárta az ajtót, majd fel- 
kapott egy előre odakészitett kőmives- 

kalapácsot, mellyel ütést-ütés után 

mért fejére, mig el nem veszitette esz- 

méletét. 
Most már természetesen azonnal 

értesitették a csendőrséget, mely ki- 
szállott a gyilkossági kisérlet szinhe- 

lyére, ahol nemsokára különös leletre 

bukkant. 

Az egyik sarokban friss vérnyo- 

mokkal boritott fejszét talált és 

miután az asszony azt vallotta, 

hogy férje őt csak kalapáccsal 

bántalmazta, a parancsnok gya- 

nut fogott, hogy Rózsa a fejszével 

apósát tette el láb alól. 

Ez a gyanu csak erősödött akkor, ami- 

kor egy lapátot is találtak, melyre 
frissen felásott rögök tapadtak. Mi- 
után az istálló eléggé elhagyott he- 
lyen áll, feltették, hogy a gyilkos itt 

rejtette el áldozatát. 
Felásták az istálló talaját és aligz 

egy méter mélységben meg is találl 
ták Pobedi Sándor hulláját. 
Feje számos fejszecsapás által tel- 

jesen szét volt roncsolva, mind- 

azonáltal még életben lehetett, ami- 

kor a gyilkos elföldelte. 

Rózsa Sándor, a gyilkos, mikor ne- 

szét vette a csendőrség érkezésének, 
beszaladt a faluba, bátyjának begyal- 

lotta, hogy ő ölte meg apósát és hogy 
feleségét is szándékában volt meggyil- 
kolni. Ezután eltünt és azóta senki 
nem látta. Valószinünek tartják, hogy 

6z. 

Ietendől 

Hiui 

limini 

l 
vagy Magyarországra szökött, vagy a 
önkezével vetett véget életének. A t 
kettős gyilkosság okát ezideig nem le Hlni 
hetett megállapitani. A feltevés a i 
hogy anyagi ügyekből keletkezett n 
zeteltérés birta Rózsa Sándort a b-- 

zalmas tett elkövetésére. Erre vornit 
kozólag az élet-halál között lebző 

fiatal asszonyt ezideig kihallgtni 
nem lehetett, igy a farnadi véreska- 

rácsony eseményeit csak feltevsek 
alapján lehet rekonstruálni. 

Az ASVANYVIZ 
FEJEDELME 



Temesvár, dec. 30. 
Hirt adtunk róla, hogy egy csomó 
temesvári vasuti tisztviselőnek, aki a 

kerületi vasutigazgatóságnál tesz szol- 
gálatot, szomoru karácsonya volt. 

Szent karácsony előtt való napon táv- 
iiratok érkeztek, amelyek Aradra, Szat- 

márra és több ókirályságbeli városba 
szórnak szét számos 
Ezek az ilyen hirtelenül áthelyezettek 
még fel sem ocsudtak kinos meglepe- 
tésükből és máris jöttek ujabb táv- 
iirati rendelkezések, melyek ismét pö- 
rölyként sujtanak egy csomó vasuti 

mil alkalmazott fejére. 

Ezek az ujabb távirati rendelke- 

ések azonban még sulyosabbak az 
eelőbbieknél. Mert az előbbi rende- 

letek csak áthelyezést jelentenek, 

mely bárminő fájdalmas is a je- 
lenlegi körülmények közt, azonban 

az általa érintett vasutasnak még- 

is meghagyja a maga állását. Az 

ujabb rendeletek azonban számos 

ember kezéből kiveszik a kis falat 

kenyeret. 

A mult héten a bukaresti vezérigaz- 
gatóságtól rövid értesités jött, hogy 
január elsejével az adminisztrativ 
napidijasokat el kell bocsátani. Az ér- 
tesités megjegyezte, hogy erre vonat- 

ozólag még bővebb utasitás jön. Ez 
a bővebb utasitás, amelytől mindazok 

az érdekeltek, akik a rendeletről tudo- 
mást szereztek, rettegtek, mosr árke- 
zett meg. Ez világos határozottsággal 
kimondja, hogy valamennyi vasuti 

napidijast, akármilyen is a szolgálati 
beosztása, ujévkor állásából el kell 

ietle bocsátani. Kimondja ez az utasitás 
a azt is, hogy a napidijas vasuti pénz- 
ama tárosok és telefonkezelők szintén fel- 

mentendők állásuktól. 

Ezek pedig nem adminisztrativ al. 
kalmazottak, hanem üzemiek. És 

bármint is igyekeznek a vasut sze- 

mélyzetének létszámát redukálni, 

ezeket a helyeket más egyénekkel 
kell majd betölteni. 

s mert jegyeket nem adhat ki ezen- 

ul a napidijas és telefonkapcsolást 

em eszközölhet a vasutnál többé na- 

pidijas alkalmazott, ezekre a helyekre 

kénytelenek lesznek forgalmi tisztvi- 

selőket tenni. Eltekintve attól, hogy 
forgalmi tisztviselő amugy is kevés 
van a vasutnál és noha a fővonalon 

evő állomásokon a szolgálati elő- 

irás három forgalmi tisztet követel 
meg, a legtöbb helyen csak kettő van. 

Az uj rend értelmében még annál is 
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egzisztenciát. 

máról-holnapra egyszerre az utcára, a 
nincstelenségbe kerülnek. Elhelyezési 
lehetőségük minimális és a legnagyobb 
szükségnek, nélkülözésnek néznek 
eléje. 

A kerületi vautigazgatóság egy ma- 
gasrangu tisztviselője ezzel a tömeges 
áthelyezéssel és elbocsátással kapcso- 
latosan a következőket mondotta tudó- 
sitónknak: 

- Tagadhatatlan az, hogy a va- 

suti adminisztrációnál szükség van 

személyzeti redukcióra. Azonban 

ezt nem ilyen módon kellene meg- 

csinálni. Embereket, akik állásuk- 

ban jól megfeleltek és begyakorolták 

magukat, nem lehet hirtelen gyor- 

sasággal elbocsátani. 

Szó sincs róla, a vasutnál is, mint más 
fontos állami intézménynél is, a büro- 
krácia szelleme még sok tekintetben 
tultengő. Sok irka-firka történik feles- 
legesen. A szolgálati ügymenetet kel- 
lene először egyszerüsiteni és fokoza- 

tosan apasztani a személyzet létszámát. 
Ugy kell megcsinálni a szolgálat egy- 
szerüsitését, hogy az alkalmazottak 

: Temesvár, dec. 30. 

Bocu Szevér, a nemzeti paraszt- 

párt temesi tagozatának elnöke, akire 

egy esetleges nemzeti parasztpárti kor- 
mányban jelentékeny szerep vár, teg- 
nap tért vissza Bukarestből és az ak- 
tuális politikai helyzetről a következő 
nyilatkozatot tette: 
A kormánynak távozni kell. Ha 

fak mar cazán sazarával maohnuktat 

Popovici Mihály a nemzeti pa- 

rasztpárt részéről azzal a határozott 

utasitással ment Párisba, hogy ott a 

Brassó, december 30. 

Irtunk arról a borzalmas kegyet- 

lenséggel elkövetett postarablásról, 

melynek a Bereck és Brassó között 

közlekedő mozgópostakocsiban Hu- kevesebb forgalmi tisztviselő marad- 

hat majd meg eredeti híivatásánál. A 

jegyek kiadását és a telefonkapcsolást 
a vasutnál ezentul az olcsó napidija- 
sok helyett drágább és képzettségük- 
nél fogva más és fontosabb szolgálatra 

hivatott tisztviselők végzik. Jelenleg 
ezeken a helyeken szolgálatot tevő 
napidijasok elbocsátásával tehát a 
vasut nem ér el semmi megtakaritást, 

sőt ellenkezőleg, az adminisztráció 

még többe fog kerülni. 

A temesvári kerületi vasutigazga- 

tóság területén az uj rendelkezés 

értelmében január elsején körül- 

belül kétszáz-kétszázhusz napi- 

dijas cseppen ki állásából minden 

felmondási idő és minden kártéri- 

tés nélkül. 

Ezek közül nagyon kevés van olyan, 
aki még nem áll egy év óta a vasut 

szolgálatában. Van azonban sok olyan 
is, aki már hét-nyolc, sőt tiz év óta is 

teljesit szolgálatot és szerencsétlensé- 

gére eddig még nem véglegesitették. 
A legtöbb állását vesztett napidijas, 
akinek a vasuti vezérigazgatóság ilyen 

onákul kiván boldog ujesztendőt, 

saládos ember. Sok nő is van közöt- 
tük, özvegyasszonyok, akik sovány fi- 
tetésükből magukat és két-három 

vermeküket tartják fenn. Ezek most 

b e s Tamás postatiszt lett az áldoza- 

ta. Hubest Brassóban eszméletlen ál- 

lapotban találták meg a kocsiban és 

beszállitották a kórházba. 

Szervezete semmi életmüködést 
nem végzett és a szive dobogása is 

elállott, mire megállapitották a 

halálát és előkészületeket tettek a 

temetésére is. A posta vezérigaz- 

gatósága táviratilag intézkedett, 

hogy Hubesnek disztemetést ren- 

dezzenek. 
Megvásárolták a koporsót és a kór- 

házi szolgák felemelték Hubest, hogy 

liberális kormány kölcsönakcióját ille- ! 

tőleg felvilágositsa a bankárköröket. 

ansazzssasasszansanamazzamazzssammasoma azasmsmmmarm
masmmumom 

Négy órán át tetszhalott volt 
a postakocsiban véghezvitt rablás áldozata 

mert váratlanul rendelet érkezett Bukarestből, amely szerint valamennyi 
vasuti napidijast január elsejétől kezdve fel kell menteni állásától 

egy bizonyos része, amely idővel feles- 

legessé válik, ezt jóval előbb tudhassa 

és uj elhelyezéséről idejében gondos- 

kodhassék. Ma azonban csak azt cse- 

lekszik, hogy a személyzetet nagy mér- 
tékben redukálják, azonban érintetle- 
nül hagyják az eddigi komplikált ügy- 

menetet. Már pedig az elbocsátások 
folytán a szolgálatban nagy fennaka- 
dások és zökkenések lesznek. Ezen a 
téren is ugyanaz a határozatlanság 

tapasztalható, mint a tervezett átszer- 
vezésben. 

A két év előtt alkotott kerületi 

igazgatóságokat most meg akarják 

szüntetni, de határozottan még 
mindig nem mondták ki, mert ak- 

kor meg kellene változtatni az erre 

vonatkozó törvényt. Azonban a 

tervezett üzemfelügyelőségeket a 

kerületi igazgatóságok helyett 
mégis megcsinálják. 

Egyelőre csak olyan formában, hogy 
a tizennégy létesitendő üzemfelügyelő- 

ség helyén önálló számosztályokat ál- 

litanak fel január elsején. Ezek mint 

önálló szervek fognak müködni, de 

közelebbit erről még nem tudunk. 

A kormány külföldi kölcsöne 
Bocu szerint nem szolgálja az ország érdekeit 

Meg kell jegyezni, hogy a nemzeti pa- 
rasztpárt, dacára a jogfolytonosság- 

nak, sohasem ismerheti el a liberális 
párt által külföldön esetleg szerzendő 
kölcsönt. A liberális párt kölcsöne, a 
mi nézetünk szerint, nem az országnak, 
hanem csakis a liberális párt pénz- 
ügyi és bankárpolitikájának érdekeit 
szolgálná, ilyen kölcsönre pedig az or- 
KUlrOld1 KOICSOt 

ve hozzásegit ahhoz, hogy az országot 

a mai rossz gazdasági és pénzügyi 
helyzetből kimentsük. Ezért utazott 
Fopovici Mihály Párisba. 

anal urnn, cr 

belefektessék a koporsóba. Legna- 

gyobb meglepetésükre a halottnak 

vélt postás melléből egyszerre mély 

sóhajtás tört elő. Rögtön értesitették 

az orvosokat, akik megállapitották, 

hogy Hubes Tamás négy órán keresz- 

tül tetszhalott volt és hogy ebből a 

lethargikus állapotból feléledt. Álla- 

pota még mindig igen sulyos, de nem 

tartják kizártnak, hogy megmenthe- 

tik. Mihelyt magához tér és annyira 

megerősödik, hogy beszélhet. kihall- 

gatják. 

A rablógyilkos Olti Béla, aki 

láneraverve foglya az ügyészségnek, 

elmondotta, Hubes postakocsijára 

ugy kéredzett fel, hogy magál postás- 

nak adta ki. Azt mondotta, őt a bras- 
I sói postafelügyelőség küldötte, hogy a 
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Szenzációs! 

Olcsál 

hatóő. 
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porszivő, áram nélkül, bárhol használ- 

uzeme feljesen költségmenites, 

Kivánatra bárhol bemutatjuk. 
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mozgópostán a karácsonyi ünnepek al- 

miatt Hubesnek segitségére legyen. 
Hubes ezt a mesét elhitte és fel- 
engedte Oltit a kocsiba. Ez tény- 
leg segitett néki, mikor aztán 
munkavégeztével Hubes lepihent, 
a fejszével leütötte. 

Azt állitja, nem volt szándéka Hu- 
best meggyilkolni, csak ártalmatlan- 
ná akarta tenni, hogy a postát kira- 
bolhassa, mert még ujév előtt feltét- 
lenül kzüksége volt nagyobb összeg 
pénzre. 

Alantas 
helyzetben az erdélyi ügyvédek 

Kolozsvár, dec. 30. 
Az ügyvédi kamarák dékánjai teg- 

nap Kolozsvárott értekezletet tartot- 
tak. Dobresc Demeter huka- 

resti kamarai elnök nyitotta meg a 
gyülést, mely után Dulci u buko- 
vinai kiküldött üdvözölte a megjelen- 
teket és ismertette azokat az akadá- 
lyokat, melyek ezidő szerint az igaz- 
ságszolgáltatás gyors menetét hátrál- 
tatják. Birálta a törvényhozó tanács 
összetételét, amelyben csak regátbeli 
tagok foglalnak helyet és éppen eczért 
nenm fordithatnak kellő figyelmet a 
csatolt területek érdekeire. Kérte a 
közgyülést, hogy ez ügyben memoran- 
dummal forduljon az igazságügymi- 
niszterhez. S u ci u dr. az egységesi- 
tési törvényjavaslatról beszélt, majd 
Moldoveanu Valér az erdélyi 
ügyvédek helyzetét ismertette és rá- 
mutatott arra az alantas helyzetre, 
amelyben az erdélyi ügyvédek a re- 
gátiakkal szemben vannak. Több fel- 
szólalás után az értekezlet elhatározta, 
hogy az ügyvédi kar sérelmeiről em- 
lékiratot készit és azt rövid időn be- 
lül az igazságügyminiszter elé juttatja. 

z..m. 

A visszaélések 
ellen küzd a vasuti fegyelmi 

bizottság / 
Temesvár, dec. 30. 

A temesvári kerületi vasutigazgató 
ság mellett müködő fegyelmi választ- 
vennégy ügyben hozott véghatározatot. 

A bizottságot az a cél vezeti, hogy a 

vasutnál megszüntessen minden visz- 

szaélést és szolgálati hanyagságot. Ez- 

ért itéleteiben mindig megfelelő szi- 

gort alkalmaz. A vétkeseknek talált va- 

suti tisztviselőkre kivétel nélkül szi- 

goru büntetést szabtak ki, amely szá- 

mos esetben a szolgálatból való elbo- 

csátást mondotta ki. A bizottság ja- 

nuár elején folytatja a még elintézet- 

len fegyelmi ügyek tárgyalását. A 

legutóbbi tárgyaláson több kisebb 

ügyet intéztek el. Bluzdesceu Kon- 

stantin turnszeverini forgalmi hivatal- 

nok azért került a fegyelmi választ- 

mány elé, mert három napos szabad- 

ságát önkéntesen toldotta meg két nap- 

pal. Ezért büntetésből áthelyezték, 

azonkivül két évi időtartamra kizár- 

ták minden előléptetésből. Cucu Pál 

lugosi raktárnok egy alkalommal it- 

tasan végzett szolgálatot és gorombás- 

kodott a felekkel. A fegyelmi bizottság 

ezért a szolgálatból tizenöt napra fel- 

függesztette és két évre kizárta az elő- 

léptetésből. Vinge Alfréd dévai áru- 

pénztárnokot feljelentették, hogy há- 

rom kereskedőtől jogtalanul szedett 

be ezernyolcszáz leinyi fuvartöbbletet. 

Miután a vád beigazolódott, a fegyel- 

mi választmány Vinge Alfrédet köte- 

lezte a jogtalanul felvett összegek 

visszafizetésére, egy hónapra felfüg- 

gesztette a szolgálat alól és két eszten- 

dőre kizárta az előléptetésből. 
...... 

uj férfiruha-iüzlet! 

Rendkivül olcsó árakkal 

Atmeneti kabat............Lei 1550- 

Rövid télikabát.......... .., 300 

Fekete télikabát ...... ... . 4700-. 

Férfiruha (gyapjuszövet) .. , 

ua sainálja a láradságot, mennuözödési szerezni ! 

FucHSsS sANDOR 
Józsefváros, Piata Scudier ő. sz. 

kalmából beállott nagy munkatorlódás 
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Hirelk Maniu Gyula ultimátuma 

A jégtündér, 
Amint a hőmérőben a higany a zérus 

fok alá száll, előkerülnek a fényes 

acélkorcsolyák és megindul a népván- 

dorlás a jégpálya felé. Érdekes, hogy 

csak a téli szezon ad alkalmat a mind- 

két nembeli ifjuságnak a találkozásra 

és megismerkedésre, még pedig egy- 

szerre két helyen is: a bálteremben és 

a jégpályán. Mert valljuk be, hogy a 

korcsolyázók többsége nemannyira a 

sport miatt látogatja a jeget, hanem 

afféle korzónak, vagy teadélutánnak 

tekinti, ahol ismerkedni és - szakitani 

is lehet. A korzóhoz való hasonlatos- 

ságot nőveli az a tény is, hogy itt s 

meg van a „majomsziget", az a sarok, 

ahol a blazirt és kritizáló hajlamu fia- 

talemberek egy csoportba verődve 

szemlélik a párokat, lehetőleg hangos 

megjegyzések kiséretében. 

A jég tündére, a modern leány, vagy 

asszony ugyanugy felkészül a jégsze- 

zonra, akár a forró báli estélyre. Ido- 

maihoz simuló divat-szvetter dombo- 

ritja ki előnyeit és meglepetéssel kon- 

statáljuk, hogy a jégdivat is halad a 

korral, amennyiben évről-évre keve- 

sebb lesz a nőkön még itt is a ruha. 

Hol vannak azok a boldog idők, ami- 

kor szerelmes párok kéz a kézben ha- 

talmas nyolcasokat rajzolva szelték 

át a pályát! Ma már a zene buja meló- 

hangjai mellett 

ropnak, 

diáju tánczenéjének 

olyan vértforraló charlestont 

hogy a bálterem vikszelt parkettján 

sem simulhatnak összépb egymáshoz. 

A jégpálya valamikor holdas éji idil- 

lek első állomása volt, amely rendsze- 

rint végül az anyakönyvvezető hiva- 
- ss , 

találkozási alkalom. Tisztességes uri- 

ember decembertől márciusig nem a 

villamos megállónál, hanem a jégpá- 

lyán ad randevut szive hölgyének. 

- Szilveszteri és ujévi istentiszte- 
letek. A szilveszteri és ujévi isten- 
tiszteletek sorrendje az egyes tem- 

plomokban a következő. A katolikus 
székesegyházban Szilveszter napján 

délután hat órakor hálaadó istentisz- 
telet lesz, melynek keretében Pacha 
AÁgoston püspök magyar szentbeszé- 
det mond. Vasárnap délelőtt tiz óra- 
kor szentbeszéddel egybekötött szent- 
ségkitételes nagymise következik, me- 

lyet Fie dlenr István püspöki vi- 
kárius tart. A református templomban 
szombaton délután hat órakor évzáró 
istentiszteletet tart Szabolcska 
Mihály főesperes, vasárnap délelőtt 

tiz órakor istentisztelet, melyet Ele- 
Ees Gyula segédlelkész mond. Az 
evangélikus templomban Szilveszter- 
Kor délután öt órai kezdettel német 
szentbeszédet tart Schemmel Fü- 
löp segédlelkész, vasárnap délelőtt tiz 
őrakor ünnepi istentisztelet. - amikor 
magyar prédikációt tart Bohus 
Károly főesperes. 

-Az uj fényüzési és forgalmi adó, 
Bukarestből jelentik: A pénzügymi- 
niszter tegnap irta alá a fényüzési 

értelmében a kormánynak 
Bukarest, december 30. 

Maniu Gyulának a Petit Parisien- 
ben megjelent nyilatkozata után tá- 

madt hullámok már lecsendesednek és 

a nemzeti parasztpárt továbbra is meg- 

marad ama álláspontja mellett: a kor- 

mánynak január huszonkilencedikéig 

vagy saját jószántából kell távoznia, 

vagy pedig megkezdődik a kormány- 
buktatási akció és a vezérek nyilat- 

kozatai szerint az eszközökben a nem- 

zeti parasztpárt egyáltalában nem 

lesz válogatós. Maniun - a Cuvantul 

szerint - ujabban kijelentette, hogy 

amennyiben a kormány nem távoznék 

.. ; 

január végén távoznia keil 
kihallgatáson vázolni fogják a régens- 

tanács előtt a mai miniszterium tart- 

hatatlan helyzetét és kérik, hogy a ré- 

genstanács menessze a kormányt. Ettől 

függetlenül azonban a nemzeti paraszt- 

párt már most szervezi a február vé- 

gén Gyulafehérvárott megtartandó 

nagy népgyülését, amelynek nemzet- 

gyülés jellegét kivánja adni. Abból a 

tényből, hogy a nemzeti parasztpárt a 

gyulafehérvári népgyülésre nem kér a 

kormánytól engedélyt, következtetni 

lehet arra a kemény harcra, amely 

most van kitörőben Maniu Gyula párt- 

ja és a kormánypárt között. 

január huszonkilencedikéig, még egy 

Páris, dec. 30. 
A francia szocialistapárt országos 

kongresszust tartott, amelyben igen 

őles birálatok hangzottak el Franci- 

ország külpolitikáját és a nemzetközi 

békét illetőleg. Ziromszky, a bal- 

oldali szocialista frakció vezére, heve- 

sen birálta Franciaországnak a kis- 

ántánt államokkal kötött külön szerző- 

déseit. Utalt arra, hogy ezek a külön 

szerződések egyáltalában nem illeszt- 

hetők bele a Népszövetség strukturá- 

ába. Beszéde további során a békeszer- 

ződéseket vette erős kritika alá. Ki- 

jelentette, hogy a háboru előtti béke- 

rendszer sokkal őszintébb volt a mai- 

Elhunyt megyei főlevéltáros. 

Bratán János Fejérmegye főlevél- 

tárosa - mint Sékesfehérvárról jelen- 

tik - hatvannégy éves korában meg- 

halt. Bratán János a kilencvenes évek- 

ben a temesvári városi levéltárban 
atut, 1nnen Devara Kerult, imnajd áz 

imperiumváltozás után repatriált Ma- 

gyarországra és Fejérmegye főleltá- 
rosa lett. Halálát özvegye, fia és több 
temesvári rokona gyászolja. 

városi attrakciók a Royal-kávéházban. 

- Kulturális szerződés. 
táviratozzák: Jugoszlávia és Csehszlo- 
vákia között kulturális szerződés ké- 
szül, melynek célja, hogy a két ország 
között szorosabb kapcsolatokat te- 
remtsen. A terv kulturális része már 
elkészült. A gazdasági rész megbeszé- 
lésére a jugoszláv és csehszlovák par- 
lament megbizottai január 20-án érte- 
kezletre jönnek össze. 

Felhivjuk a telefon-előfizető- 
ket, hogy az előfizetési dijat január 
2-10ig bezárólag a Posta-palota 
nagytermében fizessék be, mert külön- 
ben telefonjukat kikapcsolják. 
- A lugosi kórház uj igazgatója. 

A lugosi állami kórház vezetésében 
változás következett be. Tulguri- 
anu dr. a kórház jelenlegi igazgatója, 
január hó elsejével megválik állásá- 
tól és helyére az ókirályságból nevez- 
nek ki egy tekintélyes orvost igaz- 
gatónak. 

A Lloyd-Tavernában még pár 

legjobb bécsi groteszkkomikusok és 
a többi elsőrangu számok. Asztalok és forgalmi adó egységes tarifájáról 

szóló rendeletet, amely kétszáz cikkre 
vonatkozik. Az uj tarifális dijtételek 
egyelőre a jövő év első negyedére ér- 
vényesek. 

- Válságos a cseh miniszterelnök 
állapota. Prágából jelentik: A beteg 
Svehla miniszterelnök állapota 
rosszabbodott. Az orvosok komolyan 
aggódnak életbenmaradásáért. 

Az erzsébetvárosi katolikus hit- 
község január 8-án, vasárnap, délután 
négy órakor a Novotny-féle teremben 

Szilveszter-estére lefoglalhatók. Tele- 
fon 3-83. 

UJEvI 
ujdonságaink beérkeztek 

1872 

] Telefon 14-71. Alapittatott 1857 müsoros kulturdélutánt rendez. 

Aháhoru előttihékerendszer) 
sokkal jobb és őszintébb volt, mint a mai 

Január hó 1-től szenzációs világ- 

Prágából 

mértföldnyire volt, a hölgyszalón ab- 
: ] : lakain egyszerre hullámok csaptak a napig látható Beyer és Waldner a hajó belsejébe. Erre az utasok között 

óriási pánik tört ki. A hajó csak ne- 

minden közl 

készséggel bemutatjuk óriási raktárunkat. 

BARUCH I. FIAI 

.................. 

ROMÁNIA FRANCIAORS 
TARGYALÁSAI. Párisból táv 
zák: Antonescu volt párisi román 
vet különleges megbizatással Párisb, 
érkezett, hogy a Fran ciaország 

Románia között rendezésre váró pé 
ügyi kérdésekről tárgyaljon. Amnto- 
nescu tegnap hosszas megbeszélést 
folytatott Briand külügyminiszter 
Hir szerint a megbeszélésen Rom 
tervbe vett. külföldi kölcsönével 
foglalkoztak. .a 

s Meggyilkolt olasz alkonzul 
Moszkvából jelentik: Moszkva 

nyékén teljesen ruhátlanul holtan 
lálták Cotoir olasz alkonzult. 

olasz követség és az orosz hatóságok 
azt hiszik, hogy rablógyilkosság tör 

- Lelőttek egy katonal őrt. Buke 
restből jelentik: A bukaresti repi 
anyagraktár közelében az elmult 
jel rejtélyes gyilkosság történt. ! 
Sally katonai őrt az anyagraktár 

inditott és megállapitotta, hogy a ti 

nál és sokkal őszintébb volt annál a 
békerendszernél, amelyet a külpolliti- 

kusok most akarnak megalkotni. A 

baloldali frakció vezérének erős hangu 

kritikájára Boncourt Paul vála- 

szolt és védelmébe vette ugy a Nép- 

szövetséget, mint a békeszerződéseket. 

Hangoztatta, hogy azok a mai Európá- 

nak békeegyensulyát teljesen garan- 

tálják és semmi ok sincsen a béke tar- 

tósságában kételkedni. Bizzuk a cselek- 

vést az időre, bizzuk a cselekvést az 

istenekre, ezekkel a szavakkal fejezte 

be beszédét a mérsékeltebb frakció 

vezére. 
— 
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UJRA KEZDŐDNEK AZ ADÓ- 

SIRÁMOK. A pénzügyminiszterium 

utasitotta a pénzügyigazgatóságokat, 

mával az első bizottságok kötelesek el- 

fogadni az igazoló okmányokat és az 

Temesvárott, ahol már husz napja tar- 
tanak az adóösszeirásokkal kapesolatos 

elsőfoku adókivetések, az érdekeltek 

részéről rendkivül sok panasz hangszik 
el a bizottságok tulbuzgó munkássága 
ellen, mely egyáltalán nem veszi figye- 
lembe. Értesülésünk szerint a kiveté- 

sek hatvan százaláka ellen fognak 

felebbezéseket benyujtani. 

- Százhárom éves asszony halála. 
Jászberényből jelentik: Killán La- 
josné, a magyar alföld legöregebb 

asszonya, százhárom éves korában 

meghalt. Érdekes, hogy az elhunyt 
asszony szenvedélye volt a feketekávé, 

naponta egy liternél jóval többet fo- 

gyasztott és ez szivműükődését mégsem 

- Sakkozók kongresszusa. London- 

ból táviratozzák: Hastingsban tegnap 

nyitották meg a sakkozók kongresz- 

szusát. Ezzel kapcsolatosan január 

6-ig tartó sakkverseny is kezdődőtt, 

- Pánik egy hajón. Londonból je- 
lentik: Az Engadin angol gőzösön, 
amely a La Manche csatornán közleke- 
dik, ötszázötven utas halálos veszede- 
lemben forgott. A hajó három óráig 
tartó orkánban sulyosan megsérült és 
mikor Folkestonetól már csak tiz 

hezen érte el Folkestonet. A csator- 
nán a vihar miatt megint beszüntettek 

ekedést. 
............ 

. Vételkényszer nélkül 

Üvegudvar. Városház-utca 4. 

hogy a ház és földadó összeirása alkal- 

befolyásolta. Halálát meghülés okozta..! 

rök származásu katonát ismeretlen 
! tesek lelőtték. A gyilkosok kézreke 
tésére széleskörü nyomozást 

tak. 

NAGY SZILVESZTEREST a gy 
városi Szarvas és Pátria kávéház 

A Matild-viz 
000570 

- Felrobbant szeszraktár. B 
restből jelentik: Strachaia 
Baltone szeszgyárban tegnap t 
ütött ki, amelynek következtében 

gyár szeszraktára felrobbant. A 

tárban huszonhat vagon szesz vol 
helyezve, amely a gyár éepületé 

együtt megsemmisült. A robbanás 

je a környékbeli összes házak ablakai 

bezuzta. Szakértők véleménye szerin 
a kár negyven-ötven millló lelre 

CSINÁLTASSA MEG 1928 EVR 
SZŐLÓ esillagászati horoszko 
Missis Mauddal, a kiváló jós 
vel, Bratianu (Ur1-utca) 4, Józsefva 

- Üzletek szilveszteri zárórája. 
munkaügyi miniszterium 
bocsátott ki, melynek érte 

Szilveszter estéjén és Vizkereszt na 
ját megelőzően január hó ötödikén 
összes üzletek este kilenc órálg 
hatnak nyitva. 
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Jannuár hó 1-től Rusakoff akro 
tikus táneduett a Royal-kávóházban 
LUPUT ELHAGYJA PAÁRTJA 

karestből jelentik: A Lupn dr: veze 
tése alatt álló parasztpárt felosz! 
Erre vall az, hogy az utóbbi napokh 
Lupu számos személyes hive belépe 
a nemzeti parasztpártba. Magát Lur 
személyét illetőleg az hirlik, hogy be 
lép a liberális pártba. Lupu ezzel nem 
tenne mást, mint visszatérne ahhoz a 
párthoz, ahonnan politikai karrlerj 
kiindult. Lupu ugyanis 1907-ben libe- 
rális prefektusként kezdte meg politi- 
kai pályáját, 
- A szocialisták nem mehetnek 

kommunistákkal. Párisból jele 
A szocialista kongresszus ülésén a 
választási taktikáját vitatták 
Renaudel kijelentette, hogy a 
szocialistáknaak nem szabad sohasen 
a kommunistákkal szövetkezni. Hang 
sulyozta, hogy az eljövendő parlame t 
nek baloldalinak kell lennie, ha azo 
ban a szocialisták képtelenek lenn 

! 

7 

nek a többség megszerzésére, ug 
egyéb demokrata frakciókka 1 kell sző 
vetkezniök. / 

Mraltikus ujávi ajándákol 
Clubgarniturák, clubfotelek, 
füles fotelek, Berser-fotelek, 
bőr és szövetben, ottománok, 
matracok, gradlival és szö- 

vettel nagy valasztékban csakis 

Reichardt Ferenc 
kárpitos és diszitő mütermében, 

Timisoara-Erzsébetváros Bul. Carol 3. 



elentk A munkanélküliek 

időben ijesztően 

melkedik. December első két heté- 

en a munkanélküliek tömege két- 

1 százötvenezer emberrel szaporodott, 

ni harminc százaléknak felel meg. 

Németországban a munkanélküliek 

á a felülmulja az egy milliót. 

Megőrült és elégette vagyonát. 

udapestről jelentik: Vasárnap su- 

vos morfiummérgezéssel a mentők 

gy ismert uriasszonyt, özv. Kovács 

sándornét a Rókus-kórházba szállitot- 

k, ahol hétfőn meghalt. Az örökösök 

begtalálták az elhunyt végreudeletét, 

umely nagyobb összegekről és éksze- 

tekről rendelkezik. A hagyaték azon- 

ban nyomtalanul eltünt. Tüzetes vizs- 

t megállapitotta, hogy az uriasz- 

eny az öngyilkosságot pillanatnyi 

ezavarban követte el és tette előtt 

anabból az okból több száz milliós 
vagyonát a tüzbe dobta. A kályha 

h unujában bankjegyek, csekkek és ér- 
tékpapirok foszlányait találták, azon- 

kivül pedig összeolvadt fülbevalók és 
gyürük maradványait egy millió lei 

értékben. 

ÁTTHEI , Január hó 1-től Spánia excentri- 

A Kth kus akrobaták a Royal-kávéházban. 

- Loópokrócot lopott. Az egyik gyár- 

városi korcsmában egy fiatalember va- 
donatuj lópokrocót kinált megvételre 

az iddogáló vendégeknek. Miután a pok 
rócért feltünően olcsó árat kért, szól- 
tak a sarki rendőrnek, aki a fiatal- 
mbert a rendőrségre kisérte. Ott ki- 
erült, hogy az illető Eierspeis 

Ödön Király-utcai lakós és a pokrócot 
este egy kocsiról lopta le. Letartóz- 
tatták. 

Kllépés a munkáspártból. London- 
ból jelentik: Snowden, aki Mac- 
donald-kormánya alatt pénzügyminisz- 
ter volt, kijelentette, hogy a munkás- 

Haltvi agjszsig 
AA JORGA-PÁRT KONGRESSZU. 
SA. Bukarestből jelentik: A Jorga- 

párt elhatározta, hogy január 30-án 

Bukarestben országos kongresszust 

tart, melynek napirendjén a párt re- 

organizálása és a nemzeti paraszt- 

árttal való közös akeió megállapitá- 

sa szerepel. 

- A nagy betörés eredménye: négy 
zsebóra. A Manaszy yula föld- 
birtokos Dózsa-tér 2. szám alatti la- 
kásán történt betörés ügyében a rend- 

őrség tovább folytatja a nyomozást. 
Manaszy Gyula megjelent a rendőrsé- 

gen és bejelentette, hogy az ellopott- 
nak hitt háromszáz magyar pengő 

megkerült. A pénz ugyanis egy er- 

zényben volt, amely a fehérnemü kö- 
é keverődött, amikor a betörők a 

szekrényekben ékszerek után kutattak. 
kár mindössze négy zsebóra. melyet 

betörők magukkal vittek. 
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legyütt, egy kiszögelő 

Az árnyék 
Irta: Lajos Károly 

Kinyitotta a verandára nyiló ajtót 

és csendesen meghuzódott 

pálma lombja mögött. Most 

föllélegezhetett. Eddig elért és 

jutott a munka nehezebb részén. 

gyon nehéz volt, 

csak sikerült. 

Nem hitte volna, hogy az a vénkis- 

asszony olyan ellentálló le 

gyen. Szerencsére az ő keze még erő- 

sebb volt. sokkal erősebb. 

génykének nagyon vékony kis nyaka 

volt. 

az aloe- 

végre 

tul 

Na 

az igaz, de mégis 

szivós. 

aztán sze- 

Ha még egy kicsit jobban be- 

nyomta volna hüvelykét, biztosan 

nem ébredne föl többé, 

óra mulva rémülten fogja látni, hogy 

de iev pár 

azok az ékszerek, amiket az esti szin- 

házbamenetelre fölrakott magára. 
mind egy darabig eltüntek. S ha jó- 

zan esze van, máskor tartózkodni fog 

az ilyen költséges hóbortoktól. 

Oldalt nézett és összerezzenve vette 

észre alakjának árnyékát az aloéval 

épület homlok- 

De ugyanakkor a sarokszeglet- 

nél egy falhoz simuló ember árnyé- 

kát 

Nem, 

zére jutni. Nem akarja fiatal, hánya- 

tott életét börtönben sorvasztani egy 

holmi miatt. Nem... 

zatán. 

is észrevette. Megborzongott. 

nem akar még a rendőrség ke- 

pár csillogó 

nem... 

Mit tegyen? Hideg izzadtságcseppek 

gyöngyöztek a homlokán, a foga va- 

cogni kezdett, mintha jeges fuvallat 

érte volna. ; 

Ujra az árnyékot vizsgálta és még- 

jobban belesápadt. 

kivehette egy rendőr alakját a mozdu- 

latlan árnyékban. Már azon volt, hogy 

Egész világosan 

elszórja zsákmányát, de valami még- 

Reménykedett. Hát- 

Talán mégis sikerülni fog el- 

is visszatartotta. 

ha... 

menekülnie. 

Fullasztó nyári éjszaka volt, kiadós 

zivatar előszele futott végig az utcá- 

kon. Ettől egy kissé lecsillapodott és 

kiegyenesedett. kabát- 

ját és biztos nyugodt kézzel ereszke- 

dett a kertbe. Egy pár lépés után el- 

érte tul- 

jutva csakhamar az üres utcán találta 

magát. 

Összegombolta 

a vasrácsos keritést, amin 

Egyenletesen kopogó 

mindjobbán közeledtek az árnyék 

Tiz lépés volt még hátra 

megállott. Lesz, ami lesz. 

nekiindult. Befordult a 

neki egyenesen az árnyéknak.. 

Éles. 

varta az utca nyáréji csendjét. Neve- 

tett, feltartózhatatlanul 

mint aki százéves rabság után először 

léptei 

felé. 

és ekkor 

gondolta és 

sarkon és 

kacaja visszhangos megza 

és bátran, 

szivja tüdejére az áhitva vágyott sza- 

bad levegőt. Odalépett egy a kerités- 

hez támasztott doronghoz, lekapta róla 

az árnyékot okozó zsákot és iszonyu 

dühhel csapkodta a földhöz. Majd, 

hogy kitombolta magát, szétcsapta 

karjait és boldog örömmel nevette ki 

magát, előbbi félelme niiatt. Hát nem 

humoros. hogy egy dorongra dobott 

zsákot nézett rendőrnek? 

Hetykén felpöckölte sapkája ellen- 

zőjét, kezét zsebredugta és fütyö- 

részve állott odább. 

=Állj! 

A szegletből hirtelen eléje toppant 

egy rendőr. Egyik kezében revolver. 

a másikat a meglepett tolvaj vállára 

tette. Mögötte a vénkisasszony ijed- 

ten. az inas meg mosolyogva állott 

félre. 

auma a.mas umes 

ANGHELESCU REFORMAÁL. Bu- 
karestből jelentik: Anghelesecu dr. 

közoktatásügyi miniszter az uj parla- 

menti ülésszakban beterjeszti a közép- 

iskolai, valamint az egyetemi oktatás 

reformjáról szoló törvényjavaslatokat. 

Félve várjuk, milyen meglepetéseket 

tartogat a kisebbségi iskolák számára 

Anghelescu miniszter legujabb reform- 

szaeksaza 

tervezete. 

* A Lloyd Taverna szenzációs 
műsorát okvetlen nézze meg. Nagy- 
szerü vacsora szolid árakon. 

- Az elszabadult vasuti kocsi ka- 

tasztrófája. Berlinből táviratozzák: 
A Hannover és Paderborn között köz- 

lekedő villamos vasut utolsó kocsija 

leszakadt és a lejtős uton visszafelé 

gördült. A kocsi belefutott egy szem- 

bejövő villamos vonatba. melynek 

mozdonya az összeütközés következté- 

ben kisiklott. A mozdonyvezető és a 

kalauz életveszélyesen sérültek meg, 

több utas pedig könnyebb esebesülése- 

ket szenvedett. 

Január hó 1-től Lya Formes ré- 

met kupléénekesnő 

ban. 

a Royal.kávéház- 

* Missis Maud, a kiváló gondolat- 
olvasónő Amerikába szerződött El- 
utazása előtt Józsefváros, Str. Bratianu 
(Uri-utca) 4. sz. alatt fogadja rövid 
ideig a közönséget. Az életsorsát 
mondja meg mindenkinek és már a 
belépésnél nevén szólitja önt. 

- Minden este telt ház kacagja végig 

a Palac-kávéházban Ujváry Károly 

egy órán át tartó teljesen uj müsorát. 

továbbá a három Edillas komikus 

revüt. Elizarow nagyszerü orosz 

kvartettet, F a l us Margit operaénekes- 

nőt és a decemberi uj müsort! Szolid 
kávéházi árak, meleg vacsora vendéglői 

árakon. Vasárnap délután öt órai mü- 

soros tea. 

Visszatért emigráns iró. Buda- 

pestről jelentik: Az emigránsok egy- 

másután térnek haza és önként jelent- 

keznek a biróság előtt. Nemrég tért 

haza Hatvany Lajos, két nap előtt 

pedig Erdélyi Mór volt népbiztos 

jelentkezett. Tegnap jelentkezett a fő- 

kapitányságon Farakas Antal iró is 

Bécsből, ahol évek óta élt. Külföldön 

irt cikkei miatt eljárás van ellene 

folyamatban. Bujdosó Péter álnéven 

állandóan irt a szocialista Népszavába 

cikkeket. 

NAGY SZILVESZTERI EST a 

gyárvárosi Szarvas és Pátria kávéház- 

ban. 

*Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

- A Kludszky-cirkusz szerelmi drá- 

mája. A Kludszky-cirkuszban, a 

mely néhány hét előtt Temesvárott volt 

és jelenleg Olaszországban tart elő- 

adásokat, véres szerelmi dráma ját- 

szódott le. Arabella mülovarnő és 

Abdul Ferdin fakir régi szerelmi 

viszonyát megzavarta az a körülmény, 

hogy a szép lovarnő az utóbbi időben 

Simson atlétára is szivesen kacsint- 

gatott és többször meg is csalta vele 

a fakirt. A fakir gyakran civakodott az 

atlétával és Arabellának is megtiltotta, 

hogy találkozzék Simsonnal, de hiába. 

Egyik este, amikor Pádua lakossága 

már a cirkuszba tódult, Abdul Ferdin 

berohant Simson öltözőjébe és tőrét a 

mellébe döfte. Simsonnak még volt 

annyi ereje, hogy a fakirt ugy szoritsa 

a mellére, hogy annak négy bordája 

összetörött, aztán elesett és meghalt. A 

fakir jelenleg kórházban fekszik, ahon- 

nan gyilkosság miatt a biróság elé 

kerül. 

" lohn-féle gőzmesőégépek, ta- 
karéktüzhelyek, állandóan égő kály- 
hák a legegyszerübbtől a legfinomabb 
kivitelig kaphatók Scherter Ottó- 
nál Timisoara, Belváros. 

JONAPOT KIVAÁNOK, ked- 
ves olvasó, akl csodalkozol, hogy 
miért állltottak a kereskedelmi 

és iparkamara palotájának rek- 
lámokkal szinesre festett ifala 

mellé állványokat. Rosszul hi- 

szed, ha azt gondolod, hogy 

ujabb reklámokat festenek oda. 

Hiszen megtelt ott minden hely. 

Az állványokon munkások álla- 

nak és vakarnak ott, ahol nekik 

nem is viszket. Mert bizony ez 

a fal nem viszket nekik. A do- 

log ugy áll, hogy az uj bélyeg- 
törvény értelmében a kifüggesz- 

tett plakátokra azok nagysága 

arányában bélyeget kell ragasz- 

tani. Már pedig a falra festett 

reklám is plakát, mondja a pénz- 

ügyigazgatóság és megállapitja, 

hogy a kamara falára festett 
reklámok után hatvanezer lei 

bélyegilleték jár. A kamara fa- 

lán reklámozó kereskedők viszont 

kijelentették, hogy ma olyan 

rossz az üzlet hogy ezt a bélyeg- 

illetéket nem tudják megfizetni. 
Erre a pénzügyigazgatóság azzal 

válaszolt, hogyha a koreskedők 

nem fizetnek, ugy a bélyegille- 
tékért a háztulajdonos felel. A 

háztulajdonos kamara pedig nem 

akarja mások reklámjának bé- 

lyegilletékét viselni és lekapar- 
tatja a reklámokat. És bizonyos, 
hogy a napokban felállitják az 

álványokat a többi temesvári 
ház előtt is, amelyek falára rek- 
lámok vannak festve. Megszün- 
nek tehát ezek az utcai müűtárla- 

tok, melyek vásárlásra ösztönöz- 

nek. Kevesebb lesz a reklám és 

az üzletek még gyengébben fog- 

nak menni. Vagy nem? Viszont 

igaza van önnek, kedves olvasó, 

akinek reklám kell. nem muszáj 
azt okvetlenül a falra festetni, 

hirdethet az ujságban is. 

- A Déli Vasut uj igazgatója. Bu- 

dapestről jelentik: A Déli Vasut igaz- 
gatójává P og ány Sándor igazga- 

tóhelyettest nevezték ki. Gordon 

Róbert, az eddigi igazgató, a Duna- 

gőzhajózási Társaság magyarországi 

igazgatója lett. 

* Kályhák, kályhaellenzők, hályha- 
vas, email. és aluminiumáru leszállitott 
áron kapható Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 

4a szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
lejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- é 
Hhoz, 1. tér. 

* MoOZI . 
Belvárosi moziban: 

Péntek - szombat -vasárnap 
december 30-31, és jannár I. 

Mehalai moziban 

Péntek 
január 6. 

Gyárv. moziban: 
Hétfő-kedd-szerda 
január 2., 3. és 4. 

Ahalál táncosa 
:: A szezon legszebb művésziilmje :: 

A szerző 10 felvonáson keresztül 
megmutatja milyen az éet: 

tele örömmel és bánat- 
tal, tele nevetéssel 

és sirással. 

A főszerepekben: 

GOESTA ECKMAN 
Catina Bell - Maurice de Férandy 

Monopol: Filmcentrala, Timisoara. 

Az 5-7 és 9-11 órai előadásoknál ének- 
betét (bariton szóló) és felemelt hely- 

árak: 50, 40, 25 és 20 lei. 

7-9 órai előadásnál mérsékelt helyárak: 
40, 20, 20 és 15 le.. 



Magyar társulat Lugoson. Feren- 
ezy Gyula dr. igazgató társulata 
jelenleg Lugoson játszik, 

a Régi Oroszország drámát. 
keringő, Akáciavirág és a Legkiseb- 
bik Horváth lány cimü operetteket. Az 
utóbbiban Rákosy Mancinak, Papp 
Nusinak és Gálffy Nusinak volt nagy 
sikere, mig a férfiak közül Borovszky 
Oszkár és Vigh Ernő arattak megér- 

demelt tapsokat. A lugosi kritika az 

elismerés hangján emlékezik meg Fe- 

rencezy Gyula társulatáról. 

A német szintársulat ma, pénteken 

este a kitünő vigjátékok egyikét, 

Flachsmann mint nevelő cimü darabot 

mutatja be elsőrendü szereposztásban. 

Ernst Ottó hires vigjátéka kizonyára 

telt házat vonz és müvészi teljesit- 
ményt igér. Az ujév alkalmából a 
szinház nagy meglepetést készit elő. 
Január elsején délután megismétlik 
Flaechsemann mint nevelő vigjátékot, 

este pedig a társulat Galsworthy Szen- 
záció cimü szinmüvét hozza szinre. 
Szilveszter estéjén nagy humoros elő- 
adás lesz. A német társulat, amely 

klasszikus értékü előadásokat nyujtott, 

január hó elsején fejezi be temesvári 

vendégjátékát. Az utolsó napok előadá- 

saira, valamint a szilveszteri kabaréra 

jegyek elővételben a szinházi pénztár- 

nál egész napon át kaphatók. 

Liuba képkiállítása, Liuba Kornél 

hosszabb szünet után ipariskolai mü- 

termében mutatja be legujabb mü- 

veit, kiérett müvészetről téve tanul- 
ságot. A miüvész negyvenöt képet mu- 
tat be, melyek mindegyike az im- 
presszionizmus belső fényében csillog. 
Figyelmünket azonnal megragadja az 
1. számu kép, az Eminescu-park mo- 
numentalitása. A természet hatalmas 

e 

Követeljen 
mindenütt 

AMITIF- bélveget 

Báliruhákra aló 
diszeket saját ruhamaradé- 
kokból divatlap és izlés szerint 

gyorsan és jutányos áron ké- 
szitünk. 

ahol eleinte 
meg kellett küzdenie a közönség im- 
már általánossá vált közönyével. A 
társulat nagy sikerrel játszotta eddig 

Bucsu- 

s megérfése árad e képből. Mélységes 
perspektivája, zöld szineimek gazdag 
változata, könnyed levegőssége s a 

rajta lebegő finom poézis olyan meg- 

ragadó egységbe olvad össze, hogy 

ugy érezzük, mintha nem is volnának 
már müteremben, hanem künn a messzi 

szabadban, érezve a szél könnyed fu- 

vallatát. Az impresszionista látás leg- 

szebb megnyilvánulásai a prágai ké- 

pek is. Templomtornyok, tetők és hori- 
zontok harmonikus kékségbe olvad- 

nak, a valörök Tinomsága ékesen 

szóló bizonyiték, milyen játszi köny- 

nyedséggel győzi a technika minden 
nehézségét e müvészet. Érdekesek a 6. 
és 32. számu tátrai vázlatok is. Robogó 
gyorsvonatról kapta le őket virtuóz 
gyorsasággal az ecset. A 19. számu 

krizantém-csendélet franciásan finom, 
éppugy a Venecel-tér rajza, a grafika 
detaile-szépségeivel. Az agapiai kolos- 

l tor és a segesvári képek hasonló érté- 
kei a kiállitásnak, melynek egységes 
és magas szinvonalát már előre bizto- 

sitotta a kiállitó müvész szigoru ön- 

kritikája. Liuba Kornél kiforrott mü- 

vészete most áll a delelőjen. Amit ad, 

tiszta nemes értéke a klasszikus piktu- 

rának, ahogy adja természetes eredmé- 

nye egy sokoldalu, minden részletre 

kiterjedő, elmélyedésben gazdag tanul 
mánynak. A kiállitást, mely január hó 

nyolcadikáig áll nyitva, egy Grigores- 

cu-mü is disziti, melyet Stefanescu 

tanártól vásárolt Temesvár városa. 

Flaneur. 

A Magyar Párt Szilveszterseteje. 
A Magyar Párt temesvári vezetősége 
elhatározta, hogy az év utolsó estéjét 
együtt tölti tagjaival. A párt gyárvárosi 
tagozata ezért rendezi szombaton este 
a Gyárudvar összes helyiségeiben mü- 
soros-táncestélyét, melyre minden ma- 
gyar szivesen látott vendég. A ritka 
kedélyesnek igérkező estély jótékony 
célt is szolgál, miután annak tiszta jö- 

vedelmét a magyar egyetemi ifjak tá- 
mogatására forditják. A gazdag mü- 

soru estély rendezősége, ezuton hivja 
meg a párt minden tagját. 

a 

„HELIOS 
meviroyérben 
I, Jenőherceg-utca 12. 

Primária Municipiului Timisoara 

No. III. 35059/1927. 

Publicatiune de ficitatie 
Primária municipiului Timisoara, 

publicá licitatiune pentru furniza- 
rea imprimatelor si rechizitelor de 
scris necesare serviciilor si birou- 
rilor pe anul 1928. 

Licitatiunea publica se va tine 
in Biroul serv. economic, camera 
Nr. 41 la data de 7 Februarie 
1928 ora 10 a. m. 

Ofertantii vor prezenta la data 
heitatiunei ofertele semnate, in- 
chise si provázute cu 0 garantie 
in numerar sau efecte de stat in 
valoare de 100/0 asupra sumei 
oferite. 

Conspectul rechizitelor de scris 
si al imprimatelor se poate vedea 
la Serv. economic intre orele 
8-14 ale fiecárei zi de lucru. 

Timisoara, la 7 Dec. 1927. 

Primária Municipiului 

A Gyárvárosi Társaskör szilveszteri 
mulatsága iránt élénk érdeklődés nyil- 

vánul meg és az est a Társaskör év- 

tizedes hagyományaihoz hiven az idén 

is a legsikerültebb évzáró szórakozások 

egyike lesz. Az estély a kör helyiségei- 

ben megy végbe féltiz órai kezdettel. 
A müsor sok változatos és müvészi szá- 
mot igér. Lesz zene, ének, tánc és bő- 
ven humor. Az Odeon szalonzenekar 
kitünő játéka, a Cz a pp-testvérek mo- 
dern tánca, a Molnár-testvérek mü- 
vészi zenei száma mellett még számos 
meglepetés vár a közönségre. A 
müsort éjfélután kitünő cigányzene 
mellett tánc követi. A kör vezetősége 
ezuton is meghivja a tagokat család- 
jukkal és vendégeikkel együtt. Be- 
lépti dij nincsen. 

Szilveszter-est a Blaskovics-telepen. 
A Blaskovics-telep magyarsága, amely 
az összetartás és testvéri érzület ápolá- 
sára rendszeres összejöveteleket ren- 
dez, Szilveszter-napján, 
ismét egybegyüjti a telep magyarsá- 
gát és szivesen látja a többi városrész 
közönségét is. Az összejövetelt a Fe- 
hér-féle vendéglőben rendezik. A mü- 
sor igen változatos és sikeres is lesz, 
amiről a Blaskovics-telepi mükedve- 
lők gondoskodnak. Beléptidij szemé- 

lyenkint husz lei. 

A Temesvár-erzsébetvárosi Társas- 

kör Szilvesztere. A Temesvár-erzsébet- 

városi Társaskör, Temesvár harmadik 

kerületének legrégibb társadalmi egye- 

sülete, intim házi mulatság keretében 

bucsuzik az elmuló évtől. A társaskör 

saját helyiségében szombaton este 

tagjai és azok vendégei részére kedé- 

lyes Szilveszter-estét rendez. Belépti- 
dij nincsen. 

Szilveszter-est a Korona-szállóban. 

Szombaton este a Korona-szálló téli 

kertjében és kávéházában elsőrendü 

müvészek nagyszabásu szilveszteri ka- 

barét rendeznek változatos müsorral. 

Ezenkivül különböző szórakozások 

lesznek és pedig charleston-verseny, 

szerpentin- és konfetticsata, malac- 

sorsolás, világposta. A zenét katona- 

zenekar szolgáltatja. Minden vendég 

külön meglepetésben részesül. A helyi- 

ségek reggelig maradnak nyitva. Be- 

léptidij nincsen. 

Szilveszteri kedélyes est 
Nagy szilveszteri móka. - Minden látogató 

kellemes ujévi meglepetésben részesül. - 
Elsőrangu müvészkvintett. 

adások elsőrangu német komikusokkal. - 

Reggelig nyitva. - Meleg konyha. - Ren- 

des éttermi árak. - Kitünő italok. - Figyel- 

KMérjük az asztalokat elöre lefoglalni. 

porszivógép 
vagy 

parkeiikefélőgépp 
higiénikus, szükséges, célszerü, kényelmes, takarékos. 

Hivja fel 25-00 telefonszámmal az 
AEGCompania Generalá de EleectricitateS A. R. 

- Humoros elő- 

Legyöztek a tőrvivás világb 
Párisban most tartották meg 
olasz válogatott tőörmérkőzést, 
nek szenzációja, hogy Gau 
tőrvivás világbajnokát 3:1 ar ni 
legyőzte Bertinetti, a kiváló 
vivó. Gaudin a legutóbbi oli 
veretlenül nyerte meg a tőrv 
lágbajnokságát és eddig még 
került legyőzni. A versenyt v 
ményben 20: 16 arányban a m 
nyerték meg. 

szombaton, E 

céljairakb 300 négy 
zetméter ferületü 
száraz, világos h 

lyiség 

azonnalr 

keresteti k 
... 

Ajánlatok Lehetőleg Be 
városban" jeligére a ki 
adó)a kér tnek. (1952) 

(1438) 

g 

mes kiszolgálás. 

Hobby 

Zemés 

Szilveszter- 

Esf! 

Elsőrendü konyha, 
kitünő italok 

Számos látogatást kér 

SOMOGyi ventéges 

Ujévi beszerzés 5 

ürieisl ilnas 
ékszerüzletében, Hunyadi-u. 3 

30-31-én d. e. 9-12, d. u. 4-7- 

detaileladás 
mélyen a beszerzési áron alul 

Dr. rdosy sstvenytyt 
1966 

1615 Timisoara. 

céget és kérje dijtalan kötelezettség nelküli bemutatását. 
Cimiünk: iparkamara epület II. emelet. i 
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Hoyal KávéházVarietés Royal Bár : soyái Bai : 
* helyiségeiben 1927 december 31-én nagy 

Szilveszteri Esfiélyi 
rendez szerpentin- és confetti csatával és táncversennyel egybekötve. l * 

a 7 

Malacsorsolás s 
s ! A táncverseny minden egyes résztvevője dijat nyernet - Szenzációs m 

ujévi fánkok és írissen sult malacpecs nyék állnak a m. t vendé- 
gienk rendelkezésére. 

E A kávéházi müsor kezdete pont 10 órakor. 
. z1 .. z 

E A bárban 12 órakor szenzációs éjféli müsor kezdődik. 
a Asztalrendelések tel: 2.87. ég 

ó A n. é. közönség pártfogását kéri Gombás István kávés. 
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Lő ZETŐINK ebben a rovat- 

tolsó előtizetési diiny
ugta fel- 

ellenében decembe
r, iö- 

„anuárés feb
ruár havá- 

onként egyszer dijmente- 

ölhetnek egy tiz s
zóig terjedő 

IZETÖINK ezenkivül m
inden 

vezer tiz leiért közölh
et- 

tiz szóig terjedő a
próhirdetést 

atban ez év decemb
er. ijövő év 

február havában, az
 előfize- 

a felmutatása el
lenében. 

SÓINK, akik nem
 előfizetői a 

hal abban a kedve
zményben ré- 

k, hogy ez év decemb
er, jövő 

ár és február haváb
an szintén 

ért kapnak egy t
iz szóig ter- 

róhirdetést, ha az a
lábbi szel- 

aponta kivágják és 
tiz egy- 

tán következő sSso0r- 

á mal ellátott szelvényt be- 

a a kiadóhivatalba.
 

AZOK az apróhird
etések kö- 

ka reggel meg
jelenő lapban, 

1 
! 
i 

né 

t előtte való napon déli 

két óráig beadna
k a kiadó- 

ba. 
SKERESŐK részére eg

y apró- 

s ára husz lei. 

mRDETÉSI DIJ mindenegyes 

n előre f
izetendő. 

! 91. apráhirdetési szelványe. 

Zlenés 

ilveszfe!: Alkalmazás 
yret 

magányos nőt, mint házmes- 
Esíl esek egy 

Fsőárok-utcal. 
' 

Agötyolatós dadát sürgősen vidékre keresek 

eket a Iiadóba kérek ,„Jól fizete jeli- 
(3077) 

keresek éves bizonyitvá- 

dt, Preyer-u. 8. Jelentkezni 
(1955) 

asszonyt 
mkkal. Erhar 

8-12-ig. 

zetatós dada egy ujszül
ötthoz azonna ra 

hat7 kestetik. Cim: Kug el Károlyné, okl. 

DesZell6 slésznő, Lonovics-u. 
4. 

Lahás 

y lakásnak is a kalmas, 

: IV., Pacsirta-utca 12, 

mátszoba 1 esetleg 2 személy rés
zére ellá- 

Bsal kiadó. Hunyadi-ut 19 
GElite" mellett 

lelalis idszint 8. (1964) 

Essébetváros elején csinosan butorozott 

oba egyedülálló hölgy vagy ur részére 

agudó. Megkeresést „Lakó" jeligére a ki- 

dos** óba. (8000) 

obás kertes lakást május 1-ére 
kere- 

Cimeket „Május 1" jeligére a kiadóba 
(3078) 

Adás-vétel 

gy ijókarban levő, keveset használt 

öfher-Schranz-Clayton-Schutt
lewo1 th 

ánjáró cséplőgép és egy Johnsto
n arató- 

Cim: Burnáz Mihály, Mánástur, jud. 

n i (1947) 

Szerelem a vérpadon tul 
O2 

A Déli Hirlap regénye a 

25 

Kicsoda az? 

= Schmidthannes, a kovács. 

György várnagy elgondolkozott: 

- Az igazat megvallva, ez az em- 

ber nekem se tetszik. Mindig igen ti- 

tokzatos volt. A szemében van valami, 

l ami nem tud vele megbékiteni. Lehet- 

lséges, hogy neki van valami része a 

mostani lázadás előidézésében. És ta- 

lán másban is bünös. Csakhogy addig,
 

amig nincsenek bizonyitékaink, nem 

léphetünk fel ellene. Mert jelentéseid- 

ből tudjuk azt is, hogy állandóan ott 

settenkedik a nép között, titkos gyü- 

lesekre jár. Biztos, hogy valami bi- 

zalmi emberük. Éppen azért, ha ter- 

l hető adatok hiányában fellépünk el- 

lene, akkor a nép elkeseredését még 

inkább fokozzuk. Ez pedig 
a jelen kö- 

rülmények között nem lehet a 
célunk. 

Mondd meg azonban világosan, ta- 

pasztaltál-e valamit, amiért Schmidt- 

hannes gyanus lehet? 

Ander aztán elmondta, hogy mit 

látott, amikor a kovács ablakán be- 

nézett. Elmondta az aranypén
zek szá- 

molását és nem hallgatta el azt sen), 

hogy templomi kelyhet látott a ko 

vács ládájában. 

Szavai után csend volt a szobá- 
éz] 
TÉS 

ban. l 

Néháns pere után megszólalt 

György várnagy: 

Lehetséges, hogy a kovács 
csak 

egyszerüen lopta a kelyhet az égő 

telé, egyuttal mint bejáró
nő. Teljes ellátás 

és. Horga Pál, Gyárvárós, 
(1917) 

an levőt. Szivességből közvetit Kál
mán 

piráruház. 

gy jókarpan levő 6-os Hp. va
srámás 

lő garnitura. Erzsébetváros, 

kül eladó. 
rázdában, Józsefváros. 

ivennék angol mechanizmussal jó
- 

(1956) 

Mező- 
(1963) 

ahegyezőgép, fényképezőgép, uj
 bőr- 

Cim megtudható Thomas 
(1962) 

templomból. Lehetséges azon
ban az is, 

hogy neki része van Benedek ka
nonok 

halálában és a templom égésében. 

Eögyelőre nem tudjuk, hogyan
 állunk 

parasztlázadások korából 

vele. Szeretnék azonban én is körül- 

nézni a kovács házatáján. Ma éjie
l ki- 

megyek veled a faluba. 

-Várnagy uram, - vetette közbe 

az alvárnagy, Gáspár vitéz - vesze- 

delmes a vállalkozás. Esetleg felisme-
 

rik várnagy uramat és abból baj le- 

het. El is foghatják. Vagy, amitől Is- 

ten óvion, még meg is ölhetik. 

Hiszen tudod, hogy én mindig 

emberségesen bántam a néppel. Miért 

bántanának engem? 

- Tudom, hogy várnagy uram min- 

dig könnyitett a nép terhein, am
ikor 

csak tehette. 

felejt. És most mindenkire haragszik
, 

Azonban a nép hamar 

aki a hatalom szolgálatában áll, mert 

egyik eszközét látja benne saját el- 

nyomatásának. 

Hiszen lehet, hogy igazad van, - 

nyugtatta meg György lovag Gáspárt 

- éppen azért majd vigyázni fogunk. 

Bányászruhát veszünk magunkra és 

ugy megyünk végig a falun. Ha
 aztán 

a sötétben találkozunk ólálkodó bá- 

nyászokkal, azok minket a maguk kö- 

réből valóknak fognak hinni és nem 

lehet semmi bántódásunk. 

- Azért én mégis aggódom, 
- mon- 

dotta Gáspár. 

A várnagy azután elbocsátotta ő
ket. 

7. oldal 
a 

Mikor aztán kinyitotta Beatrice 

szabájának ajtaját, ugy lépett be eda, 

olyan áhitattal, mintha. templomba 

lépne. Betette maga után az ajtót és 

egy pillanatra: megállott. Ebben a szo- 

bában minden, de minden fehér volt. 

Az butorok felhérre voltak festve, a fa- 

lak fehérek voltak, 

ágyon fehér teritők, az ablakon fehér 
az asztalon és 

függöny. 

- Minden olyan fehér - gondolta 

Ander mindeanap - mint a Beairice 

lelke. 

Aztán odalépkedett az ablak felé. 

ahol a fehérre festett fapálcikákból 

készült kalitka függött. A madár, ami- 

kor Andert meglátta, vigan fütyörész- 

i kezdett. Jól ismerte a fiut és tudta, 

Logy ennek jövetele a friss vizet és 

friss kendermagot jelenti a számára. 

Ezt a két dolgot Ander most is magá- 

val hozta és nemsokára el is látta ve- 

Ffük a madarat. Az mindjárt vigan lu- 

bickolt a vizben, fürdés után pedig 

felszállott az egyik keresztbetett pál- 

eikára és ujból fütyörészni kezdett. 

Hej, ha ezt Beatrice hallaná, - 

gondolta Ander. 

Aztán eszébe ötlött, vajjon a leány 

ott távol az olasz vidéken, ahová 
apja 

elvitte, felébredt-e már reggeli álmá- 

ból? Bizonyosan, mert hisz itthon is 

koránkelő volt. És ha felkelt, gondol-e 

már madarára? Valószinüleg, hiszen 

nagyon szereti. És gondol-e arra, aki 

a madarat most eteti? 

Ander még engedelmet kért, 
hogy be- 

mehessen Beatrice szobájába, hogy
 el- 

lása a madarat. Erre ugyan nem
 volt 

szükség, mert hiszen maga 
a várnagy 

is tudott róla, hogy ez leánya akara
- 

tából történt, de azért Ander mégis 

mindennap csak akkor ment be oda 

abba 

előbb a várnagynak jelentette. 
a leányszobába, amikor azt 

(1965) 

levő kerékpár jutányosan eladó. 

tvárosi Takarék szolgájanál (1
961) 

ándéknak: iróasztalkészlet, petro- 

játékok eladók. Verő, Batt- 
(1960) 

Különféle 
za 

iszázezer leit tehermentes ingatlanra 

ére a kiadóba kérek. 
t keresek. Ajánlatokat „Kamat" je

li- 
(1945) 

A 

gassa meg a butorszövetkezet állan
dó 

liltását a Skudier-parkban levő pavillon- 

Mélyen leszállitott árak. Vetel
kérysz 

A 

2 nyeremény , 14 

2 99 95 1 

1 35 z 

285 millió lei 

lesz 

Az I. osztály sorsjegy 

bőven alkalmat nyujt 
Önnek erre 

Legnagyobb nyeremé
ny szerencsés esetbe

n: 

10 millió lei-2 millióKc
 

2 jutalomdii á millió lei = 700.000 Kc 

és sok nyeremény á 450.000, 40
0.000, 350.000, 300.000 

lei, azaz 90.000, 80.000, 70.000,
 60.000 Kc stb. 

összesen 115.000 ny
eremény. 

összértékben. 

Minden egyes nyeremény készpé
nzben és levonás nélkül 

/ Minden második sorsjeg
y nyer. 

Rendeljen azonnal az általáno
san ismert 

Fortuna Bankháznál, Brat
islava 

csehszlovák osztálysorsjáték 

=300.000 ,, 

200 000 

„ 100.000 ,, 

95 9 

3557 millió Kec 

kitizetve. 

huzása 1928 január 18-án. 

Küldjön 1. 

I. Név: 

Megrendelő lap- (Bori
tékban küldendő) 

FORTUNA BANKHAZNAK, Bratis
lava, Csehszlov. 

egész sorsjenyet á 400.- lei, 

Az összeget Önnek a sorsjegy vétele után vagy
 posta- 

utalvánnyal vagy pénzeslevélben átutalom. 

oszt. huzásához 

fél á 200.- lei, negyed á 100.- lei 

Hely: Utca,ut.. 

mnto 

Mikor Ander gondolataiban 
idáig 

jutott, szinte megijedt. Nem is mert 

magának választ adni a gondolatra. 

Becsukta a szemét és ugy állott né- 

mán a szoba közepén. És behu
nyt sze- 

mével látott. 

Látta Beatricét, hófehér ruhában, 
vi- 

rággal fekete hajában. Mosoly volt a 

leány ajkán és kezét vidáman nyuj- 

totta Ander felé. 

Ander önkéntelenül nyult 
a leány 

egyszerre látományt 

kicsi keze felé és az üres levegőt mar- 

kolta. A látomány eltünt. Felnyitotta 

a szemét és egyedül látta magát 
a szo- 

bában a még mindig éneklő m
adárral. 

Ujra behunyta a szemét, hogy a le
ány 

bájos alakját ismét maga elé idézze, 

de hiába. 

előtte. 

Csendesen, lábujjhegyen lépve tá- 

Az nem jelent meg többé 

vozott a szobából. 

Nemsokáa aztán ő is ott volt az 

udvaron a többi katona között. Sorra 

gyakorolta a lándzsavetést, a gerely- 

dobást. Mindig célt talált. 

Gáspár vitéz, aki vezette a gyakor- 

latot, többször elismeréssel csapott a 

vállára. 

- Ember vagy a talpadon, Ander. 

Érted a katonáskodást. Szólok a vár- 

nagy urnak, hogy tegyen meg tizedes- 

nek. 

XII. 

Az éjszakai kapuőrség este meg- 

kapta a parancsot: 

- Éiféltájban két bányászember 

fog a várból kimenni. Le kell nekik 

bocsájtani a hidat. Aztán résen kell 

lenni. A bányászok megint visszatér- 

neke a várba. Egymásután kétszer 

hangzik majd a várárok tulsó szélén a 

kakukszó. Ez azt jelenti, hogy a hidat 

ismét le kell bocsátani, mert megjöt- 

tek a bányászok. 

Az éjszaka nagyon sötét volt. Sö- 

tétségét még fokozta az a körülmény, 

hogy az égen egyetlen csillag sem lát- 

szott. Nehéz, méhükben esővel terhes 

fellegek gomolyogtak az égboltozaton. 

Minden pillanatban attól lehetett tar- 

tani, hogy megered a zápor. 

(Folyt. köv.) 

a 



Temesvár, dec. 30. 
Miként két hét előtt a fagyhullám 

és egy hét előtt a hőemelkedés is nyu- 
gatról huzódott keleti irányban, ugy 
halad most a keletkezőben levő ujabb 
fagyhullám. Európa egyes részein még 
esőzés van ugyan, azonban a legtöbb 
helyen már bekövetkezett a havazás, 
amelyről tegnapelőtt még egyedül 
London adott jelentést. Tegnap haj- 
nalban már Temesvárott és a kör- 
nyékén is sürün esett a hó és a hava- 
zás olvadással kapcsolatosan még most 
is tart. Az utóbbi napokkal szemben 
érezni lehet, hogy bár lassan 

fokozatosan hidegebb lesz ismét. 
Párisban tegnap a hőmérő már 
minusz hét fokra sülyedt. Luxem- 
burgban hat fok hideg volt. Fran- 
ciaországban, Hollandiában és 
Németországban ujabb fagyhullám 
vonult végig, amely immár eljutott 
Csehszlovákiáig, tegnap a hőmérő 
már Kassán is négy fok hideget 
mutatott. 

Frankfurtban tizennégy, Budapesten 
öt fok hideg volt. A nyugat felől jö- 
vő havazás Magyarországon is igen 
sürü és tegnap Budapesten. Félegy- 
házán és Szegeden magas hó esett. 
Pozsonyból érkező jelentések sz 

, mégis 

erint 
a Dunán zajlik a jég, mely a hidegnek 
erősödése következtében sok helyen: 
ujra beállott. A Sazava Nevil nevü 
cseh megfigyelő hajó, amely a jég kö- 
zé szorult két uszály segitségére cie- 
tett. Oroszvár közelében, közvetlenül 
a magyar part mellett maga is a jég 
közé szorult és belefagyott. 
Nyole főnyi legénységét a magyar 
hatóságok hozzáljárulásával cseh- 
szlovák repülőgépek táplálják, me- 
lyek a hajó fölé szállnak és élel- 
miszeres csomagokat dobálnak le. 

vonmnul ismnét ri 
uná egyy hajó b 
laevina több tisztet 

togatja Páris 

é 2 

Magyarországon, mint ujabb 
jelenti, a nagy havazások miatt 
helyen megakadt a vasuti 
Kecskemét és Lajosmizse köz 
fél méter magas hó egy 
szakaszon teljesen eltorl 
lyát. A lapátolás nem 

ött a más- 

kilométernyi 

ér 
mert a pálya hamarosan ujra megte- 
lik hóval. 
A Debrecen-budapesti személyvo- 
nat Turgony állom ás közelében a 

Bukarest, december 30. 
A Cuvantul értesülése szerint koraiak még azok a hirek, amelyek szerint a kisántánt államok konferenciája Bu- karestben legközelebb összeül. A kon- ferenciát csak későbbi időpontban fog- ják megtartani, mert Titulescu 

külügyminiszter néhány nap mulva 
San Móritzba utazik, ahol kurát tart, hogy egészségét teljesen helyreállit- 
sa. A külügyminiszter ezután meglá- 

fez 

t, Rómát, Londont és 

Eecze 

(A Kereskedelmi és 
Minden pénznem m 
jelent pénzben, 

reggel: berlini egyetem is feljelentést tesz az 
: s zere ha Angol font: 78950-790-790-, dollár. 16150-16175-16125,rat z aaá 

e oel ykorlátor tez ngre gn külföldi 281 bellöldi 2.81 effect, holandi föi 6840, dinloma hamnimilásában sepegnihek a 
ben egy olasz hegyi tüzérosztaget la 65206520, francia frank 634-636-640 olas lra: 855-860-8 70, ölsá : 
epatt meg amely három iisztet 6 koropa: 479 480-470, Oszírák schiliag 2s 80-2285 -2200 némeit egyikük halott volt már. Nápolvhan rank. 3124-3127 21460. 

] 
is kellemetlen hideg uralkodik, azcn- 

z ; 
a legotcsóbban az 

kivül szökőár csapott a városba és 
Terményárak. 

UTvneyssébben az 

nagy pusztitásokat vitt véghez. Szá- (Dengi és Kleinmann sabonabizományos cég áral) asrerheti be. 25 jősbar 
os házat ki kellett üriteni. A hajiák-[.Buza 805, rozs 650, takarmányárpa 630, sőrárpa 700, tengeri 5,10 Erzsébetváros, Kereszt-tér 3. sz 

talanokká vált emberekről a hatésá- tengeri februárra és márciusra 535, zab 590, bab 705, burgonya 2.45 korpa kdá égi 

gok gondoskodnak. 5,00 lóhere - lei ányzat tartott. 
m vendéglős. 

—
 

Gazdasági Bank 
ellett három számjegy áll. Ezek közül a második áruban a harmadik bankjegye 

Zürichben a lej 31 

távirat 

sok 
forgalom. 

és álla a férfialkia 

ják szokásos eszmecseréjüket 
a konferenciát majd csak kés 
ben fogják Bukarestbe össze tulescu külügyminiszter, 
az időjárás ezt lehetővé t 

si hóviharok tombolnak. A forgalom aszolja a pá- í 

semmit, 

urópán és e 
yott, aa hó- 
liemetett 

hóban elakadt. A Budapest-sza- badkai vonalon a vonatok szintén megrekedtek. 
Lengyelország minden vidékén óriá- 

a legtöbb vonalon szünetel. 
rek nem mernek kijönni 
mert a sürü hóesés lehetetlenne teszi a járást. Az országutakon a hó szá- mos kocsit ugy elboritott, hogy a ko- ecsin ülők és a lovak elpusztultak. 

ülföl- 
Tifulescu 

Az embe- 
házaikból, 

. 

4-én utazik külföldre. San Móritzban 
két hétig marad és minden valósz 
ség szerint április elejéig lesz táv 
fővárostól. Erre való tekintettel 
elutazása előtt megt 

niadege 
fő Petrescuom nen berlin Boarescu berni és Bradic e a. n u Kájusz rio de janeirói követ lesz Emandiés ilodor belgrádi, il letve prágai követek kölcsönösen ese- rélnek. Kairói román követ 
váry Hülöp lesz. Ghica jelen legi külügyi államtitkár a Vatikán nál fogja Romániát képviselni, jelen- legi állását pedig Ol a nes cuva töltik be. Laho Vary római, berlini és P agleanu stockholmi kö- veteket visszahívják és a külügym niszteriumban osztják be szolgálatté telre. A varsói sajtóattaséi állás meg 

rint a 

Nanu 

szünik. Berlini hir sze 
kormány már megadta 
Petrescu-Comnen berlin i követté val kinevezéséhez, 
ee.....a........ 

A feleséggyilkos 
doktori diplomája rossz 

Berlint. Onnan Genfbe utazik, ahol Népszövetség március 5-én 
ülésszakán Romániát képviselii d- dig az időpontig, tehát szó sem lehet a kisántánt bukaresti konferenciájáról. Valószinü azonban, hogy Genfben a kisántánt külügyminiszterei megtart- 

és magát 
őbbi idő- 
hivni. Ti- 

amennyiben 
eszi, január 

a 
megnyiló 

a 

as vizaosztályának ár folyamal.) 
az első átutalást 
t középkurzusom. 

9. Párisban Temesvári magánárfolyamok 1927 december 30-án 

hamisitvány : 
Bukarest, december 30. Enyedi Lukács vizsgálóbíró nem. rég átirat kiséretében megküldte a le- tartóztatott feleséggyilkos E rdélyi Béla doktori diplomáját a berlini egye- temnek annak megálla 

a diploma valódi-e. 
nács válasza most érke 
pestre. A válasz közli, 
Béla 1924-ben a hallei 
jött a berlini egyetemre 
jéig hallgatta az előadásokat. Doktorrá azonban nem avatták Erdélyit. A diplomán jelzett időben különben Berlinben nem is volt dotoravatás. r- hardt Sechmi dt tanár, akiínek alá- irása ott van a diplomán, abban az időben sem rektor, sem dékán nem volt. Az aláirás különben is hamis. A diploma rossz hamisítvány, amelyről a viznyomás is hiányzik. A berlini egyetem közlése alapján Erdélyi Béla ellen okirathamisitás miatt is eljárás indul. Berlinből jött jelentés szerint a 

í 

zett meg Buda- 
hogy Erdélyi 
egyetemről át- 
és ott 1925 ele- 

Felelős kisdó: VÁRNAY ELEÉR 
e 

- 
. 

zemaammaa 
magas 

Szmamzaazaamamun 
jutalék és fixfizetéssel 


